

ИЗМЕНИТЬ страну в 19 лет – фантастика? Нет, это реальность! Дарья Кобзарева, студентка второго курса юридического факультета, вносит поправки не только в жизнь вуза, но и в российское законодательство. На днях она стала победителем VII Всероссийского конкурса молодёжи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива».

те избирательных комиссий по российскому и зарубежному уголовному законодательству: сравнительно-правовой анализ». Моё исследование, пройдя первый – отборочный – тур в НИУ «БелГУ», было рекомендовано к участию в за-

ха Управления делами Президента РФ. Там лучшие из лучших представляли и защищали свои научно-исследовательские работы, отвечая на вопросы аудитории и членов жюри. Моя работа признана победителем.

лями стали всего 22 человека! В своей подсекции я оказалась самой молодой, большинство выступающих были пятикурсниками и фактически защищали свои дипломные работы. В 19 лет выиграть гран-при! Моему счастью не было предела. В малом зале Государственной Думы Российской Федерации вице-спикер Людмила Шевцова торжественно вручила мне знак отличия и удостоверение «Депутатский резерв».

– Помимо самого конкурса, какие ещё впечатления остались от поездки?

– Понравились люди, особенно делегаты из Якутии. Они были счастливы даже просто потому, что приехали. Иногда кажется, что человек из другого региона – гражданин другой страны, настолько у нас всё разное. Но самое главное, что мы смогли найти общий язык, ведь нас объединила любовь к науке. Запомнилась поездка в Госдуму РФ. Мы увидели, как работают наши депутаты. Владимир Жириновский и на самом деле оказался очень амбициозным и эмоциональным политиком, вёл себя точь-в-точь как по телевизору. А депутатская столовая – это просто ресторан «Ришелье» с потрясающим сервисом.

– Наверное, страшно было оказаться одной в чужом городе, да ещё и на таком серьёзном мероприятии...

– Я была не одна. Со мной впервые ездила моя мама, за

что ей огромное спасибо. Она постоянно меня поддерживала, верила в мой успех. Когда мне вручили диплом победителя, то я, помимо своего научного руководителя, заведующей кафедрой уголовного права и процесса Оксаны Сергеевны Степанюк, поблагодарила и маму.

– Чем бы ты хотела заниматься в будущем?

– Для начала – окончить бакалавриат. Мечтаю стать преподавателем. Мне нравятся наши лекции и семинарские занятия, наш вуз. Я обязательно продолжу заниматься наукой – это, наверное, самое главное.

– А как ты проводишь свободное время?

– На протяжении 14 лет я занимаюсь спортивными балными танцами. Сейчас танцую в творческом коллективе «Вдохновение» нашего молодёжного культурного центра. Когда жила дома, в городе Алексеевка, занималась спортивной гимнастикой, волейболом и даже создала женскую футбольную команду. Мне кажется, что человек, помимо учёбы и науки, должен делать что-то ещё. Надо развиваться, самосовершенствоваться. Не стоит закидываться на одном деле. Нужно идти вперёд и только вперёд!

Виктория ТОПОРКОВА,
студентка факультета журналистики БелГУ.

ЗАКОНная победа

СТУДЕНТКА НИУ «БЕЛГУ» ВОШЛА В ДЕПУТАТСКИЙ РЕЗЕРВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ

– Даша, твоё поступление на юридический факультет – это мечта детства или осознанный выбор?

– Когда я была маленькой, то очень хотела стать журналистом. Но позже стала осознавать, что мне ближе юриспруденция. Ведь выбирать профессию нужно исходя из своих личностных качеств, особенностей. Кроме того, юриспруденция – это одна из основных наук, которая пользуется на сегодняшний день большим спросом. Если ты хочешь достичь каких-то высот в этой жизни, то должен ориентироваться в законодательстве и управлении. Недаром все руководящие лица нашей страны, да и все главы государств мира имеют юридическое образование.

– Что тебе больше всего нравится в нашем вузе?

– В первую очередь возможность заниматься научной де-

ятельностью. Поступив в университет и познакомившись с преподавателями, я отметила для себя, что мой выбор не был ошибочным. Первые шаги к познанию интересного и увлекательного мира юридической науки я делала под руководством первого декана нашего факультета профессора Геннадия Александровича Борисова. Также я состою в студенческом научном обществе университета и занимаюсь исследовательской деятельностью. Мне нравится участвовать в конференциях, олимпиадах.

– Расскажи о своём последнем достижении – победе в престижном конкурсе «Моя законотворческая инициатива».

– Я написала работу на тему: «Уголовная ответственность за воспрепятствование осуществлению избирательных прав граждан или рабо-



очном этапе всероссийского конкурса, по итогам которого оргкомитет сформировал программу очного тура. Мне прислали приглашение в Подмосковье, в детский дом отды-

– Что дала тебе эта победа?

– Прежде всего неоценимый научный опыт. В конкурсе участвовало 69 регионов, и из 561 участника победите-